

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ПО РЕШЕНИЮ
ПРЕЗИДЕНТА

ВСЁ ЛУЧШЕЕ – ДЕТИ



Борис Ярков



Владимир ПУТИН,
Президент России

“ Поддержка семей с детьми – наш фундаментальный нравственный выбор. Большая многодетная семья должна стать нормой, философией жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии.

В горизонте ближайших шести лет мы должны добиться устойчивого роста рождаемости. Для этого будем принимать дополнительные решения в системе воспитания и образования, регионального и экономического развития. О поддержке, о повышении качества жизни семьи будет идти речь практически в каждом разделе Послания – наберитесь терпения, оно только начинается. Все, что было до, – это важно, но сейчас начинается самое главное.

Из Послания Федеральному Собранию Российской Федерации

Большие семьи в тренде

За последние 10 лет в Свердловской области в 2,4 раза увеличилось количество семей с тремя и более детьми

Андрей МЕШАВКИН

Президент России Владимир ПУТИН объявил 2024 год Годом семьи. Какие мероприятия пройдут в Свердловской области в рамках регионального плана, каковы достижения региона в сфере демографии и как реализуется соответствующий национальный проект? Об этом «ОГ» рассказал министр социальной политики региона Андрей ЗЛОКАЗОВ.

– Как в Свердловской области реализуется национальный проект «Демография»? Какие программы существуют в регионе?

– Министерство социальной политики Свердловской области

ведет две из пяти подпрограмм, входящих в национальный проект «Демография»: «Финансовая поддержка семей при рождении детей» и «Старшее поколение». При реализации каждой из них задействованы и коллеги из других региональных ведомств.

Отмечу, что непосредственно в показатели нацпроекта «Демография» коэффициент рождаемости не входит. Но рождаемость всегда является ключевым фактором социально-экономического развития. Поэтому летом 2023 года правительство области утвердило программу повышения рождаемости до 2030 года на региональном уровне. Сейчас мы один из тех регионов, где этот показатель несколько лет падает, хотя и превышает среднероссийский. Особенно заметно сни-

жение по рождению первого и второго ребенка. Но – что очень интересно – при этом наш регион продолжает расти по количеству многодетных семей, то есть когда в семье появляются на свет три и более ребенка. Если в 2014 году их насчитывалось 33,8 тысячи, то к концу 2023 года мы достигли цифры почти в 69 тысяч. То есть за 10 лет количество таких семей более чем удвоилось. Сейчас перед нами стоит задача переломить тенденцию с поздним рождением. Ведь что произошло? Если в последние годы существования СССР средний возраст рождения женщиной первого ребенка составлял около 21 года, то сейчас мы приближаемся к 28–28,5 года.

Продолжение на стр. IV →



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА